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INTRODUÇÃO:	A	administração	de	medicamentos	em	vias	corretas	é	imprescindível	para	a	eficiência	das	ações	do
medicamento	 no	 organismo	 humano,	 além	 de	 evitar	 diversos	 riscos	 e	 agravos	 à	 saúde	 do	 usuário	 da	medicação.
OBJETIVOS:	 Avaliar	 o	 conhecimento	 da	 população	 em	 relação	 a	 administração	 de	 medicamentos	 utilizando	 a	 via
sublingual.	METODOLOGIA:	Fora	elaborado	um	questionário	com	perguntas	acerca	da	administração	de	medicamentos
por	via	sublingual	e,	posteriormente	disseminado	entre	usuários	de	redes	de	mídia	social,	no	intuito	de	obtermos	uma
amostra	de	respostas	quantitativa	satisfatória.	RESULTADOS:	De	uma	mostra	total	de	171	pessoas	que	responderam
ao	 questionário	 foram	 aproveitadas	 159	 as	 quais	 estavam	 cientes	 e	 voluntariaram-se,	 descartando	 as	 demais	 que
optaram	por	não	responder	as	perguntas.	A	respeito	da	escolaridade:	ensino	médio	incompleto	56,6%,	ensino	médio
completo	37,7%,	e	ensino	superior	completo	5,7%.	53,5%	relataram	desconhecer	a	via	de	administração	sublingual,
sendo	 encaminhados	 para	 finalizar	 o	 questionário.	 46,5%	 declararam	 conhecer	 a	 via,	 respondendo	 às	 demais
questões.	 55,4%	 alegaram	 ter	 utilizado	medicamentos	 por	 essa	 via,	 enquanto	 32,4%	 não	 utilizaram	 e	 12,2%	 não
souberam	informar.	91,9%	responderam	corretamente,	optando	por	deixar	o	medicamento	na	região	sublingual	até
ser	 totalmente	 absorvido,	 no	 entanto	 8,1%	 declararam	 que	 o	 medicamento	 deve	 ser	 deglutido.	 Acerca	 do
posicionamento	do	medicamento	na	cavidade	oral,	98,5%	afirmaram	que	o	correto	é	colocá-lo	abaixo	da	língua,	1,5%
disseram	ser	correto	colocá-lo	acima	da	língua.	82,3%	relataram	não	conhecer	pessoas	que	utilizam	o	medicamento
de	 forma	 incorreta,	 entretanto	 17,7%	 conhecem	 indivíduos	 que	 fazem	 uso	 da	 medicação	 de	 forma	 inadequada.
CONCLUSÃO:	 Após	 a	 discussão	 dos	 resultados,	 torna-se	 evidente	 o	 desconhecimento	 da	 população	 a	 respeito	 da
forma	 correta	 de	 aplicação	 de	 medicamentos	 pela	 via	 sublingual.	 Revelando	 ser	 necessário	 a	 realização	 desta
pesquisa,	a	fim	de	obter	ciência	da	temática	abordada,	otimizando	a	educação	em	saúde,	de	modo	a	evitar	percalços
desnecessários	ao	tratamento	do	usuário	da	medicação.


